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Ortsteilrat Hochheim Erfurt, 16.07.2012
OR HOH/006/2012

Niederschrift
der Sitzung des Ortsteilrates Hochheim am 09.07.2012

Sitzungsort: Bürgerhaus, Am Angerberg 25, 99094
Erfurt-Hochheim

Beginn: 18:30 Uhr

Ende: 20:35 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiter/in: Herr Hartmann
Schriftführer/in: Frau Kausch

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
11.06.2012

 4. Einwohnerfragestunde

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung:
Verein zur Förderung des Feuerwehrgedankens Erfurt -
Hochheim e.V.; Bildungsreise der Freiwilligen Feuerwehr
nach Berlin

0966/12
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 6.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung:
Organisation, Ausgestaltung und Durchführung der
Kirmes 2012

1325/12

 7. Ortsteilbezogene Themen

 8. Informationen

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße
Ladung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest.
Er begrüßt einen Gast zum TOP 7 - Ortsteilbezogene Themen, Vorbereitung und
Durchführung der diesjährigen Kirmes.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden
Tagesordnung verfahren.

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
11.06.2012

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen /
Ergänzungen werden nicht beantragt.
Die Niederschrift wird genehmigt.

bestätigt
Ja 9;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 

 4. Einwohnerfragestunde

Da heute keine Anwohner zur Sitzung anwesend sind, liegen keine Informationen zu
diesem TOP vor.

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

Dem Ortsteilrat liegen keine dringlichen Drucksachen zur Beratung vor.
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 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

  6.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung:
Verein zur Förderung des Feuerwehrgedankens Erfurt -
Hochheim e.V.; Bildungsreise der Freiwilligen Feuerwehr
nach Berlin

0966/12

Diese Drucksache wurde vertagt auf die heutige Sitzung.
Nach eingehender Beratung lehnt der Ortsteilrat einstimmig diese Drucksache ab, da der
Verein zur Förderung des Feuerwehrgedankens Erfurt- Hochheim e. V. bereits für drei
gestellte Anträge eine Förderung erhielt.

BESCHLUSS:
Dem Verein zur Förderung des Feuerwehrgedankens Erfurt - Hochheim e. V. werden gem.
§§ 17 a) und 18 d) der Ortsteilverfassung 500,00 EUR für eine Bildungsreise der
Einsatzabteilung nach Berlin zur Verfügung gestellt.

abgelehnt
Ja 0 ; Nein 9;  Enthaltung 0;  Befangen 0;

 6.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung:
Organisation, Ausgestaltung und Durchführung der
Kirmes 2012

1325/12

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache, der einstimmig zugestimmt wird.
Es wird festgelegt, dass die Restmittel aus § 16 der Ortsteilverfassung gemäß vorliegender
Drucksache eingesetzt werden.
Sollte dennoch ein Rest verbleiben, ist eine erneute Mittelvergabe möglich.

BESCHLUSS:
Für die Kirmes  2012 in Hochheim, die  wiederum überwiegend vom Ortsteilrat organisiert
wird, wird dem Ortsteilbürgermeister  gem. § 18 b) der Ortsteilverfassung die Restsumme
in Höhe von 546,50 EUR für  Organisation, Ausgestaltung  und Durchführung dieser
Veranstaltung zur Verfügung gestellt.

beschlossen
Ja 9;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 

 7. Ortsteilbezogene Themen

-  Kirmes 2012: Hier erhält der anwesende Gast das Wort. Gemeinsam werden die
Verantwortlichkeiten für dieses Event (31.08 bis 02.09.2012) festgelegt.               
Interessierte örtliche Vereine und Kindergärten werden in die Programmgestaltung
einbezogen.
Bei einer späteren Beratung sollen die heutigen Absprachen vervollständigt werden (z. B.:
Kapelle für Samstagabend, Programm für Sonntagnachmittag, etc.).
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Die vorgesehene Gründung eines Vereins zur Organisation und Durchführung  der Kirmes
scheiterte bisher an der Person des Vorsitzenden, so dass sich der Ortsteilrat erneut in der
Pflicht sieht, diese Veranstaltung selbst zu organisieren.

-  Weihnachtsbaumhülse: Für die bisher genutzte Weihnachtsbaumhülse auf dem
Hochheimer Platz existiert keine Statikprüfung. Deshalb wurde hier letztmalig 2010 die
Stellung eines Weihnachtsbaumes durch das Fachamt genehmigt.
Nach Ausreichung der Unterlagen zur Stellung und Statikprüfung durch das Garten- und
Friedhofsamt kann vom Ortsteilrat aus Kostengründen keine Entscheidung zur
Überprüfung / Freigabe der vorhandenen Weihnachtsbaumhülse erfolgen. Die Mittel aus §
4 der Ortsteilverfassung sind bereits seit April per Beschluss gebunden und eine Aufhebung
der 25%igen Haushaltssperre erfolgt leider nicht, so dass die Statikprüfung der
Weihnachtsbaumhülse erneut zurück gestellt werden muss.

-  Vor-Ort-Termin mit dem Straßenmeister: Vom Ortsteilbürgermeister wurden folgende
Themenschwerpunkte angesprochen.

1. Gehwegfortsetzung (ca. 30 m) an der Schule: Hierzu ist die Hecke zu roden und der Zaun
zurückzusetzen, damit der bereits vorhandene Gehweg für die Schulkinder fortgeführt
werden kann.

2. Weg am Angerberg: Gegenüber dem Bürgerhaus: Anlegen einer Gehbahn;
Unterhalb Bürgerhaus: Weiterführung Gehweg

3. Zufahrt zum Grundstück Elsterberg Nr. 15: Bei Starkregen läuft Wasser mit Kies und
Schlamm vermischt vom oberhalb liegenden Hang in das Privatgrundstück. Hier muss das
abfließende Regenwasser in den Gully geleitet werden.

4. Mühlgraben: Hier wurden bei Bauarbeiten die Straßenborde zerfahren. Der ursprüngliche
Zustand ist wieder herzustellen.

5. Schließung von 2 Löchern mittig in der Straße Am Bache vor Hausnummer 14/15:     Die
Schließung erfolgte bereits, allerdings nach Aussage der dort wohnenden Bürgerin
keineswegs fachgerecht. (Keine vorherige Auskehrung des losen Randgutes, kein Abwalzen
des aufgebrachten Bitumens, keine Einbringung einer  Dehnungsfuge)

Beim zuständigen Straßenmeister ist der Stand der Abarbeitung zu erfragen.

8. Informationen

Der Ortsteilbürgermeister informiert:

-  über erteilte Bau- und Grabegenehmigungen

Vom Ortsteilrat wird angesprochen:
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Der Bereich Hochheimer Platz / Grünes Tal ist extrem durch Hundekot verschmutzt. Dies ist
umso ärgerlicher, da auf dem Hochheimer Platz ein Kinderspielplatz angelegt wurde, der
regelmäßig als "Hundeklo" dient. Hier ist dringlich um eine Kontrolle des Ordnungsamtes,
morgens ab 8.00 Uhr, nachzusuchen.

gez. Hartmann gez. Kausch
Ortsteilbürgermeister Schriftführer/in


